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第二讲　函　数
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　　 函数是高中数学最重要的一章内容，函数的思想方法贯穿在整个高中数学的始终，在综合复习阶段应站一个新的制高点来领悟、把握函数这部分内容，着重理清它和其它章节之间的关系，这也是学好整个高中数学乃至进一步学好高等数学的关键，所以，在复习函数一章时，还应投入相当的时间和精力.
　　知识框架
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　　一、映射与函数
　　函数是描述客观世界变化规律的重要数学模型。高中阶段不仅把函数看成变量之间的相互依赖、相互制约的关系，还要从更高的层面——集合之间的特殊对应“映射”来理解函数.
　　例题选讲

　　例1.已知函数f（x）,g（x）分别由下表给出：

	x
	1
	2
	3

	f（x）
	1
	3
	1


	x
	1
	2
	3

	g（x）
	3
	2
	1


　　 
　　则f[g（1）]的值　　；满足f[g（x）]>g[f（x）]的x的值　　.
　　[答疑编号911020101]
　　答案：1 ；2 
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　　例2.关于x的方程x2+（m-1）x+1=0有两个不等的实数根x1,x2，且x1,x2∈[0,2]，则实数m的取值范围　　.
　　[答疑编号911020102]
　　答案：[image: image5.png]
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　　例3.已知P是锐角[image: image10.png]


终边上一点，P点的坐标为（sin3,-cos3），则角[image: image11.png]


的弧度数为　　.
　　[答疑编号911020103]
　　答案：[image: image12.png]
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　　基本初等函数
　　在中学我们共学习了九个基本初等函数函数，他们分别是：一次函数、二次函数、正比例函数、反比例函数、指数函数、对数函数等.
　　一、一次函数：形如y=kx+b （k≠0）的函数叫一次函数
	　
	k>0
	k<0

	定义域
	R

	值域
	R

	图像
	[image: image15.png]



	[image: image16.png]




	单调性
	增函数
	减函数



　　二、正比例函数：形如y=kx （k≠0）的函数叫正比例函数
	　
	k>0
	k<0

	定义域
	R

	值域
	R

	图像
	[image: image17.png]



	[image: image18.png]




	单调性
	增函数
	减函数



　　三、反比例函数：形如[image: image19.png]e



（k≠0）的函数叫反比例函数
	　
	k>0
	k<0

	定义域
	[image: image20.png](00,0} J (0, +00)






	值域
	[image: image21.png](00,0} J (0, +00)





	图像
	[image: image22.png]



	[image: image23.png]




	单调性
	减区间（-∞,0）,（0,+ ∞）
	增区间（-∞,0）,（0,+ ∞） 

	对称性
	关于原点成中心对称；关于直线y=x,y=-x成轴对称


　　 说明：函数[image: image24.png]_ax+h
td

=

0



的图像都是由某个反比例函数的图像平移得到。

　　四、二次函数：形如y=ax2+bx+c （a≠0）的函数叫二次函数
　　二次函数解析式的三种变形：y=ax2+bx+c 一般式
　　[image: image25.png]—»?
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顶点式
　　=a（x-x1）（x-x2） 双根式（△≥0）
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	a>0

	定义域
	R

	值域
	[image: image28.png]




	图像
	[image: image29.png]A=0




	[image: image30.png]
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	[image: image32.png]
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	方程x2+bx+c=0的解
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	无解

	不等式x2+bx+c>0的解集
	[image: image37.png](=00, )1 (x,, 400)
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	R

	不等式x2+bx+c<0的解集
	（x1,x2） 
	φ
	φ

	　　
对称性
	　　
关于直线[image: image39.png]


成轴对称
　　

	单调性
	增区间为[image: image40.png]


，减区间为[image: image41.png]





　　 

	　　
	a<0

	定义域
	R

	值域
	[image: image42.png]




	图像
	△>0
	△=0
	△<0

	
	[image: image43.png]
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	方程ax2+bx+c=0的解
	[image: image46.png]—b+ b} —dac
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	[image: image47.png]



	无解

	　　
不等式ax2+bx+c>0的解集
	（x1,x2）
	φ
	R

	不等式ax2+bx+c<0的解集
	[image: image48.png](=00, 7)) L (x,,+08)
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	φ

	对称性
	关于直线[image: image50.png]


成轴对称

	单调性
	增区间为[image: image51.png]


，减区间为[image: image52.png]





　　 例4.（1）设b>0，二次函数y=ax2+bx+a2+a-1的图像下列之一：则a的值为（　）。
　　[答疑编号911020104]
　　A.1　　B.－1　　C.[image: image53.png]


　　D.[image: image54.png]



　　[image: image55.png]



　　答案：C
　　（2）已知a，b为常数，若f（x）=x2+4x+3， f（ax+b）=x2+10x+24，则5a-b=_________。
　　[答疑编号911020105]
　　答案：2。
　　例5.已知函数f（x）和g（x）的图像关于原点对称，且f（x）＝x2＋2x.
　　[答疑编号911020201]
　　（Ⅰ）求函数g（x）的解析式；
　　（Ⅱ）解不等式g（x）≥f（x）－|x－1|；
　　（Ⅲ）若h（x）＝g（x）－λf（x）＋1在[－1，1]上是增函数，求实数λ的取值范围.
　　解：（Ⅰ）设函数y=f（x）的图像上任意一点Q（x0,y0）关于原点的对称点为P（x,y），则
　　[image: image56.png]



　　∵点Q（x0,y0）在函数y=f（x）的图像上
　　∴-y=x2-2x，即 y=-x2+2x，故 g（x）= -x2+2x

[image: image57.png]- FERET 0202-01
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　　（Ⅱ）由g（x）≥f（x）-|x-1|，可得2x2-|x-1|≤0
　　当x≥1时， 2x2-x+1≤0，此时不等式无解 当x<1时，2x2+x-1≤0，解得[image: image58.png]in
in




　　因此，原不等式的解集为[image: image59.png]
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　　（Ⅲ）h（x）=-（1+λ）x2+2（1-λ）x+1
　　① 当λ=-1时，h（x）=4x+1在[-1,1]上是增函数 ∴λ=-1
　　②当λ≠-1时，h(x)的对称轴为x=[image: image61.png]144




　　ⅰ）[image: image62.png]HA<- I, — <-LIREA <L
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　　ⅱ）[image: image63.png]Hix

E-1<a<0




　　综上，λ≤0
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　　例6.已知二次函数f（x）的二次项系数为a，且不等式f（x）>-2x的解集为（1，3）.
　　[答疑编号911020202]
　　（1）若方程f（x）+6a=0有两个相等的根，求f（x）的解析式；
　　（2）若f（x）的最大值为正数，求a的取值范围.
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　　解：（Ⅰ）∵f（x）+2x>0的解集为（1,3）,f（x）+2x=a（x-1）（x-3）,且a<0.
　　 因而f（x）=a（x-1）（x-3）-2x=ax2-（2+4a）x+3a①
　　由方程f（x）+6a=0 得ax2-（2+4a）x+9a=0 ②
　　因为方程②有两个相等的根，所以，△=[-（2+4a）]2=4a﹒9a=0
　　即 5a2-4a-1=0 解得a=1 或a=-[image: image67.png]



　　由于a<0，舍去a=1,将a=-[image: image68.png]


，代入①得f（x）的解析式
　　[image: image69.png]



　　（Ⅱ）由[image: image70.png]1+2.z)2 _a’+da+1
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　　由[image: image72.png]& +da+1
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解得[image: image73.png]a <=2- 3 - 2+4f3 <a <0




　　故当f（x）的最大值为正数时，实数a的取值范围是
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　　例7.设函数.f（x）=|x2-4x-5|
　　[答疑编号911020203]
　　（1）在区间 [-2,6]上画出函数f（x）的图像；
　　（2）设集合A={x|f（x）≥5},B=（-∞,2]∪[0,4] ∪[6,+ ∞）. 试判断集合A和B之间的关系，并给出证明；
　　（3）当k>2时，求证：在区间[-1,5]上，y=kx+3k的图像位于函数f（x）图像的上方.
　　解：（1）
　　[image: image75.png]



　　（2）方程f（x）=5的解分别是2－[image: image76.png]


,0, 2+[image: image77.png]


,由于f（x）在（－∞, －1]和[2,5]上单调递减,在[－1,2]和[5,+ ∞）上单调递增,因此
　　A=（－∞, 2－[image: image78.png]


]∪[0,4]∪[2+[image: image79.png]


，+∞）. 由于2+[image: image80.png]


<6, 2－[image: image81.png]


>－2, ∴B[image: image82.png]


A 
　　（3） [解法一]当x∈[－1,5]时,f（x）=－x2+4x+5, 
　　g（x）=k（x+3）－（－x2+4x+5）=x+（k－4）x+（3k－5）=（x－[image: image83.png]


）2－[image: image84.png]- 20k+36
)




　　∵k>2, ∴[image: image85.png]


<1,又－1≤x≤5,

　　① 当－1≤[image: image86.png]


<1,即2<x≤6时,取x=[image: image87.png]


.

　　g（x）min=[image: image88.png]- 20k+36
)



=－[image: image89.png]ENE



[（k－10）2－64].
　　∵16≤（k－10）2<64 ∴（k－10）2－64<0, 则g（x）min>0 , 
　　②当[image: image90.png]


<－1,即k>6时,取x=－1, g（x）min=2k>0.
　　由①②可知,当k>2时,g（x）>0, x∈[－1,5].
　　因此,在区间[－1,5]上,y=k（x+3） 的图像位于函数f（x） 图像的上方.
　　[解法二]当x∈[－1,5]时, f（x）=－x2+4x+5.
　　由[image: image91.png]y=k(x+3)
f=—x4x=5 B x=(k—x(3k—5)=0.




　　令△=（k－4）2－4（3k－5）=0,解得 k=2或k=18, 
　　在区间[－1,5]上,当k=2时, y=2（x+3） 的图像与函数f（x） 的图像只交于一点（1,8）;
　　当k=18时, y=18（x+3） 的图像与函数f（x） 的图像没有交点. 
　　如图可知,由于直线y=k（x+3）过点（－3,0）, 当k>2时, 直线y=k（x+3）是由直线y=2（x+3）绕点（－3,0）逆时针方向旋转得到. 因此,在区间[－1,5]上,y=k（x+3） 的图像位于函数f（x） 图像的上方.
　　例8.函数[image: image92.png]—
J@=Xn|
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的最小值为（　）。
　　[答疑编号911020204]
　　（A）190 （B）171 （C）90 （D）45
　　答案：C
　　解析:[image: image93.png]—1|+|x— 2+ [x =3 5 -19]




表示数轴上一点到1,2,3…19的距离之和,可知x在1—19最中间时f（x）取最小值.即x=10时f（x）有最小值90,故选C
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　　五、指数与指数函数
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　　1.指数
　　（1）根式：若xn=a（n＞1,且n∈N），则x叫a的　　　；
　　当n=2k+1,k∈N*时，满足xn=a的x值有且仅有一个，记作：[image: image98.png]


；
　　当n=2k,k∈N*时，若a＞0，满足xn=a的x值有两个，记作：[image: image99.png]




 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0203/image005.gif" \* MERGEFORMAT [image: image100.png]


；
　　式子[image: image101.png]


叫　　　；n叫　　　；a叫　　　.
　　（2）根式的性质：
　　①[image: image102.png]


　；
　　②当n=2k+1,k∈N*时，[image: image103.png]


　　　；当n=2k+1, k∈N*时，[image: image104.png]


　　　；
　　③负数没有偶次方根；
　　④零的任何次方根都是零.
　　（3）分数指数幂的意义
　　[image: image105.png]


　　　（其中a＞0, m,n∈N*,n＞1）；
　　[image: image106.png]


　　　（其中a＞0, m,n∈N*,n＞1）.
　　（4）指数运算法则：
　　　　　　　　　　　　；
　　　　　　　　　　　　；
　　　　　　　　　　　　.
　　例9.（1）[image: image107.png]


　　　；
　　[答疑编号911020301]
　　答案：-1
　　（2）[image: image108.png]1
Yo (a1 +5T)




=　　　；
　　[答疑编号911020302]
　　答案：[image: image109.png]



[image: image110.png]




　　（3）[image: image111.png]aafavla «~aya®



=　　　；
　　[答疑编号911020303]
　　答案：[image: image112.png]



　　（4）[image: image113.png]


　　　；
　　[答疑编号911020304]
　　答案：[image: image114.png]
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　　（5）若[image: image116.png]


，则[image: image117.png]


=　　　；
　　[答疑编号911020305]
　　答案：5

[image: image118.png]




　　（6）设[image: image119.png]rw=

Py



，则①f（x）+f（1-x）=　　　；
　　[答疑编号911020306]
　　答案：1

[image: image120.png]7 0203-07
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　　②[image: image121.png]1 2 1000,
I oo T oot SooP



=　　　.
　　[答疑编号911020307]
　　答案：500

[image: image122.png]




　　2.指数函数：形如y=ax（a>o,a≠1）.

	　　
	0＜a＜1
	a>1

	定义域
	R

	值域
	R+

	图象
	[image: image123.png]



	[image: image124.png]




	单调性
	减函数
	增函数

	x＜0
	ax＞1
	0＜ax＜1

	x=0
	a0=1
	a0=1

	x＞0
	0＜ax＜1
	ax＞1


[image: image125.png]- FSEET 0203-09
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　　例10.（1）已知集合[image: image126.png]M



，[image: image127.png]N:{xe Z‘%<2“‘ <4}



，则[image: image128.png]MON



（　）。 
　　A.{-1,1}　　B.{-1}　　C.{0}　　D.{-1,0}
　　[答疑编号911020308]
　　答案：B
　　（2）设[image: image129.png]3

Ol



，则（　）。
　　A.－2<x<－1　　B.－3<x<－2　C.－1<x<0　　D.0<x<1
　　[答疑编号911020309]
　　答案：A
　　（3）已知实数a, b满足等式[image: image130.png]Lo Ly
="



下列五个关系式 
　　①0<b<a　　②a<b<0　　③0<a<b　　④b<a<0　　⑤a=b
　　其中不可能成立的关系式有 （　）。
　　A.1个　　B.2个　　C.3个　　D.4个
　　[答疑编号911020310]
　　答案：B

[image: image131.png]FEERAET 0203-10
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　　（4）若3a=0.618，a∈[k,k+1），则k =______________。
　　[答疑编号911020311]
　　答案：-1
　　（5）若正整数m满足[image: image132.png]107 <22
<10™ M



（lg2≈0.3010）
　　[答疑编号911020312]
　　答案：155
　　（6）下列函数中，在其定义域内既是奇函数又是减函数的是（　）。
　　A.y=-x3,x∈R　　B.y=sinx,x∈R　　C.y=x,x∈R　　D.[image: image133.png]1
y=G) xeR




　　[答疑编号911020313]
　　答案：A
　　（7）设[image: image134.png]


，且f（c）＞f（a）＞f（b），则下列关系中一定成立的是（　）。
　　A.3c＞3b　　B.3b＞3a　　C.3c+3a＞2　　D.3c+3a＜2
　　[答疑编号911020314]
　　答案：D

[image: image135.png]- FERET 0203-11
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　　（8）为了预防流感，某学校对教室用药熏消毒法进行消毒. 已知药物释放过程中，室内每立方米空气中的含药量y（毫克）与时间t（小时）成正比；药物释放完毕后，y与t的函数关系式为[image: image136.png]


（a为常数），如图所示，根据图中提供的信息，回答下列问题：
　　[image: image137.png]



　　[答疑编号911020315]
　　（Ⅰ）从药物释放开始，每立方米空气中的含药量y（毫克）与时间t（小时）之间的函数关系式为　　　.
　　（Ⅱ）据测定，当空气中每立方米的含药量降低到0.25毫克以下时，学生方可进教室，那从药物释放开始，至少需要经过　　　小时后，学生才能回到教室.
　　答：
　　（1）[image: image138.png]



　　（2）0.6
　　（9）若函数[image: image139.png]


的定义域为R，则实数a的取值范围　　　。
　　[答疑编号911020316]
　　答案：[-1,0]
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　　六、对数与对数函数
　　1.对数
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　　（1）对数的概念：　　　　　
　　常用对数
　　自然对数
　　（2）对数的性质
　　①负数和零没有对数
　　②[image: image142.png]


（其中a＞0,a≠1）；
　　③[image: image143.png]log,a=



（其中a＞0,a≠1）；
　　④[image: image144.png]


=　　　　　（其中a＞0,a≠1,N＞0）.
　　（3）对数的运算性质
　　如果a＞0,a≠1, M＞0, N＞0，那么
　　①　　　　　；
　　②　　　　　；
　　③　　　　　.　　　　　
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　　2.对数函数： 形如y=logax （a＞0,a≠1） 的函数叫对数函数。
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　　例11.函数y=f（x）的图像与函数y=log3x（x＞0）的图像关于直线y=x对称，则f（x）= 　　　　　。。
　　[答疑编号911020401]
　　答案：3x（x∈R）。
　　例12.设a,b,c均为正数，且[image: image162.png]


，[image: image163.png]


，[image: image164.png]]’zlogzc



.则（　）。
　　A.a＜b＜c　　B.c＜b＜a　　C.c＜a＜b　　D.b＜a＜c
　　[答疑编号911020402]
　　答案：A
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　　例13.设a＞1,且[image: image166.png]m=log,(a’+1),n=log,(a—1),p =log,(2a)



,则m,n,p的大小关系为（　）。
　　[答疑编号911020403]
　　（A） n＞m＞p （B） m＞p＞n （C） m＞n＞p （D） p＞m＞n
　　答：B.
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　　例14.对于函数①[image: image168.png]7 =1g{x-2+1)



，②[image: image169.png]Flx)=(x-2)



，③[image: image170.png]Flx)=cos{x+2)



.判断如下三个命题的真假：命题甲：f（x+2）是偶函数；命题乙：f（x）在区间（-∞,2）上是减函数，在区间（2,+∞）上是增函数；命题丙：f（x+2）-f（x）在（-∞, +∞）上是增函数.能使命题甲、乙、丙均为真的所有函数的序号是（　）.
　　[答疑编号911020404]
　　A.①③　　B.①②　　C.③　　D.② 
　　答：D
　　例15.函数[image: image171.png]y=In(x+fx? +1



)的反函数是（　）。
　　[答疑编号911020405]
　　A.[image: image172.png]


　　B.[image: image173.png]


　　C.y=-[image: image174.png]


　　D.[image: image175.png]



　　答：C
　　
　　练习题
　　1.以下各组函数中，表示同一函数的是（　）。
　　A.[image: image176.png]F@ =, g@B=Wn?



　　B.[image: image177.png]P
F@=" gt




　　C.[image: image178.png]


　　　　D.[image: image179.png]FE =TT, g@="-1




　　[答疑编号911020406]
　　答：C.
　　2.若[image: image180.png]FW=axr’-\2



，a为一个正的常数，且[image: image181.png]IS D1=-2



，那么a的值是（　）。
　　A.[image: image182.png]


　　B.[image: image183.png]


　　C.[image: image184.png]


　　D.[image: image185.png]2+42





　　[答疑编号911020407]
　　答：A.
　　3.函数[image: image186.png]


的定义域为（　）。
　　A.（0,+∞）　　　　　　　B.（-∞,0） 
　　C.（-∞,-1）∪（-1,0）　D.（-∞,-1）∪（-1,0）∪（0,+∞）
　　[答疑编号911020408]
　　答：C.
　　4.已知函数[image: image187.png]=1+,



则[image: image188.png]F(x)=f17(0]



的解析式为（　）。
　　A.x　　B.0　　C.f（x）　　D.-f（x）
　　[答疑编号911020409]
　　答：C.
　　5.已知函数[image: image189.png]=2
1+




，那么[image: image190.png]SO+ IO+ I+ IO S W4T



＝　　　　　　　　　　
　　　　　　　；
　　[答疑编号911020410]
　　答：[image: image191.png]o~



.
　　 6.定义域为实数集R的函数具有性质：对任意的x,y，有f（x+y）=f（x）+f（y）+xy，且f（1）=1，则f（9）＝　　　　　；
　　[答疑编号911020411]
　　答：45.
　　7.设f（x）＝[image: image192.png]


，则f[f（[image: image193.png]


）]＝（　）。
　　A.[image: image194.png]


　　B.[image: image195.png]


　　C.－[image: image196.png]


　　D.[image: image197.png]



　　[答疑编号911020412]
　　答：A.
　　8.函数[image: image198.png]1

S@= Tog, (<2 +47-3)



的定义域为（　）。
　　A.（1，2）∪（2，3）　　　B.（-∞,1）∪（3,+∞）
　　C.（1，3）　　　　　　　　D.[1，3]
　　[答疑编号911020413]
　　答：A
　　9.函数y=loga（x+3）-1 （a＞0,a≠1）的图像恒过定点A,若点A在直线mx+ny+1=0 上，其中mn＞0，则[image: image199.png]1.2
1.z



的最小值为　　　　　.
　　[答疑编号911020414]
　　答：8.
　　10.[image: image200.png]O<a<l



，下列不等式一定成立的是（　）.
　　A.[image: image201.png]o8 a1 =) +fl0g s oy (14 a)| > 2




　　B.[image: image202.png][lo8 a1 = )| <[logyy oy (1+a)]




　　C.[image: image203.png][lo8 a1 = @) +logy o (1 +)] <





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0204/image110.gif" \* MERGEFORMAT [image: image204.png][[08 a1 = )| +[l0z oy 1 +)]




　　D.[image: image205.png][lo8 ay(1- @) ~logy oy (1 +a)| <





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0204/image114.gif" \* MERGEFORMAT [image: image206.png]108 (1= )| -0z oy 1+ )|




　　[答疑编号911020415]
　　答：A
　　11.下列大小关系正确的是（　）。
　　[答疑编号911020416]
　　A.0.42＜30.4＜log40.3； B.0.42＜log40.3＜30.4；
　　C.log40.3＜0.42＜30.4； D.log40.3＜30.4＜0.42
　　答：C
　　12.设0＜a＜1，函数f（x）=loga（a2x-2ax-2），则使f（x）＜0的x取值范围是（　）.
　　[答疑编号911020417]
　　A.（-∞,0） B.（0,+∞） C.（-∞,loga3） D. （loga3, +∞）
　　答：C
　　13.若 [image: image207.png]


，则（　）.
　　[答疑编号911020418]
　　A.a<b<c　　B.c<b<a　　C.c<a<b　　D.b<a<c
　　答：C
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　　14.对于函数（fx）定义域中任意的[image: image210.png]x.%(% # %)



，有如下结论：
　　①[image: image211.png]Sz +x)=F(x) flx)



；　　②[image: image212.png]Sl x) = Flx)+f(x)



；
　　③[image: image213.png]S m)

%




　　　　　　④[image: image214.png]ntxm, S@m)+S(x)
FESH e



 
　　[答疑编号911020419]
　　当f（x）=lgx时，上述结论中正确结论的序号是　　　　　.
　　答：②③
　　15.若函数[image: image215.png]Fx)=log, (x +/x* +24%)



是奇函数，则a=　　　　　. 
　　答：[image: image216.png]



　　[答疑编号911020420]
　　16.函数[image: image217.png]y=1Jlog s (x* -32)



的定义域为_____________________。
　　[答疑编号911020421]
　　答：[image: image218.png]1 3
-ZouGa




　　设函数[image: image219.png]


，则函数[image: image220.png]e =rSerd
2 x



的定义域为__________ 
　　[答疑编号911020422]
　　答：(2,1)∪(1,2)
　　17.已知f（x）是周期为2的奇函数，当0＜x＜1时，f（x）=lgx.设[image: image221.png]6. 3
a=fQLb=70)





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0204/image147.gif" \* MERGEFORMAT [image: image222.png]5.
c=fG).



则（　）。
　　[答疑编号911020423]
　　（A）a＜b＜c　　（B）b＜a＜c　　　（C）c＜b＜a　　　（D）c＜a＜b
　　答：D
　　解：已知f（x）是周期为2的奇函数，当0＜x＜1时，f（x）=lgx.设[image: image223.png]6. 4. 4.
“’f(g)’f(’g)”f(g)



，[image: image224.png]3 1 1
b=f5)=/C=-1)



，[image: image225.png]5. 1
e=/P=/C)



<0，∴c＜a＜b，选D.
　　18.设[image: image226.png]e, 22,
f@= { T A‘l/(/@)%@ﬁ
log, (x*~ 1),



（　）。
　　[答疑编号911020424]
　　（A）0 　（B）1 （C）2 （D）3
　　答：C
　　解：f（f（2））＝f（1）＝2，选C
　　19.设函数f（x）=loga（x+b）（a>0,a≠1）的图像过点（2,1）,其反函数的图像过点（2,8）,则a+b等于（　）。
　　[答疑编号911020425]
　　A.6　　B.5　　C.4　　D.3
　　答：C
　　解析：函数f（x）=loga（x+b）（a>0，a≠1）的图像过点（2，1），其反函数的图像过点（2，8），
　　则[image: image227.png]{logﬂ(2+b) =1
log,(B+5)=2



，∴[image: image228.png]|

2+b=a
8+b=d"



，a=3或a=－2 （舍），b=1，∴a+b=4，选C.
　　20.已知1＜x＜m，设a=（logmx）2，b=logmx2，c=logm（logmx），则a、b、c的大小关系为　　　　　.
　　[答疑编号911020426]
　　答：c<a<b
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　　21.已知函数f（x）满足：x≥4,则[image: image230.png]f(x)



＝[image: image231.png]


；当x＜4时f（x）＝f（x+1），则f（2+log23）＝　　　　　。
　　[答疑编号911020427]
　　（A）[image: image232.png]


　　（B）[image: image233.png]


　　（C）[image: image234.png]


　　（D）[image: image235.png]



　　答：A
　　【解析】∵3＜2＋log23＜4,所以f（2＋log23）＝f（3＋log23）
　　且3＋log23＞4
　　∴f（2+log23）＝f（3＋log23）
　　＝[image: image236.png]Lisoes _ 1, dyves 1k 111
& = —x(2 >< =
@ sy G ) 33 24





　　22.设[image: image237.png]


则（　）。
　　[答疑编号911020428]
　　（A）a＞b＞c　　（B）a＞c＞b
　　（C）b＞a＞c　　（D）b＞c＞a
　　答：A
　　23.[image: image238.png]


，则（　）
　　[答疑编号911020429]
　　（A） a＞b＞c （B） a＞c＞b （C） c＞a＞b （D） c＞b＞a
　　答：B
　　24.定义在R上的函数f（x）满足f（x）=[image: image239.png]{bg,(l—x),xso
Fa-D-fx-2,x>0



，则
　　f（2009）的值为（　）。
　　[答疑编号911020430]
　　A.-1　　B.0　　C.1　　D.2
　　答：C
　　【解析】:由已知得[image: image240.png]


,[image: image241.png]


,[image: image242.png]JFO=/0-F-)=-1



,
　　[image: image243.png]FAGENIOVENI(V]




,[image: image244.png]HOERIGENIN]




,
　　[image: image245.png]F@=73-F(2)=0-(-1)=



,[image: image246.png]FO=7/H-73=1



,[image: image247.png]FE=FE-f4=0



,
　　所以函数f（x）的值以6为周期重复性出现.,所以f（2009）= f（5）=1,故选C.
　　25.设a＞0，b＞0,若[image: image248.png]JBR3 SPRB AT, mul%
Z



的最小值为（　）。
　　[答疑编号911020431]
　　A.8　　B.4　　C.1　　D.1/4
　　答：C
　　【解析】因为3a·3b=3，所以a+b=1，
　　[image: image249.png]L et ey oaitioan
2 z 7 P




，当且仅当[image: image250.png]R

[N



即[image: image251.png]


时“=”成立，故选择C
　　26.设[image: image252.png]1
a=log,2,b=log, 3,c = ()"
B 3 2



，则（　）。
　　[答疑编号911020432]
　　A.a<b<c　　B.a<c<b　　C.b<c<a　　D.b<a<c
　　答：B
　　【解析】由已知结合对数函数图像和指数函数图像得到a＜0，0＜c＜1，而b=log23＞1，因此选B。
　　27.设x,y∈R,a＞1,b＞1，若[image: image253.png]P =30+ =250 L
x ¥y




的最大值为（　）
　　[答疑编号911020433]
　　A.2　　B.[image: image254.png]


　　C.1　　D.[image: image255.png]



　　答：C
　　【解析】因为ax=by=3,x=loga3，y=logb3，[image: image256.png]a+bh,y
2)

1i 1 tog, ab <log,
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　　28.若函数[image: image257.png]ax’

ant



的定义域为R，求实数a的取值范围。
　　[答疑编号911020434]
　　29.已知定义域为R的函数f（x）满足
　　[答疑编号911020435]
　　（1）对任意的实数x,y都有f（x+y）=f（x）·f（y）成立；
　　（2）存在实数x1，x2，使f（x1）≠f（x2）.
　　求证（1）f（0）=1；（2）f（x）＞0.
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